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Méthodologie d’enquête

• Enquête réalisée en ligne du 1er au 3 avril 2011. 

• Echantillon de 1655 individus issus de l’access panel Harris Interactive, 
représentatifs de la population française âgée de 18 ans et plus. 

• Méthode des quotas et redressement appliquée aux variables suivantes : 
sexe, âge, catégorie socioprofessionnelle et région de l’interviewé. 

© Harris Interactive 2



La perception du débat sur la laïcité et l’Islam organisé par l’UMP

Vous savez que l’UMP organise le 5 avril prochain un débat sur la laïcité et l’Islam. Que pensez-vous de la 
tenue de ce débat ? C’est une bonne chose, une mauvaise chose ou ni une bonne ni une mauvaise chose ?



La perception du débat sur la laïcité et l’Islam organisé par l’UMP 
en fonction de la sympathie partisane

Vous savez que l’UMP organise le 5 avril prochain un débat sur la laïcité et l’Islam. Que pensez-vous de la 
tenue de ce débat ? C’est une bonne chose, une mauvaise chose ou ni une bonne ni une mauvaise chose ?
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Ensemble des Français

Sympathisants d'extrême-gauche

Sympathisants du Front de Gauche

Sympathisants du Parti Socialiste

Sympathisants d'Europe Ecologie

Sympathisants de l'UMP

Sympathisants du Front National

Une bonne chose Une mauvaise chose

Ni une bonne ni une mauvaise chose Ne se prononce pas



Les mots utilisés par les personnes qui déclarent que le débat est 

une bonne chose
(nuage de mots construit à partir des réponses à la question ouverte : « pour quelles raisons pensez-vous que ce débat est une 

bonne chose ? ») 
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Les mots utilisés par les personnes qui déclarent que le débat est 

une bonne chose : quelques exemples de verbatim
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 « La France est par principe un État laïque. Nous ne devons pas nous laisser envahir par l'Islam. »

 « Il faut une fois pour toute mettre les choses à leur place. Que chacun puisse pratiquer sa religion sans atteindre les 
autres. C'est la liberté de chacun. Je ne suis pas obligée de subir la religion de l'autre tout comme je n'étais pas obligée 
de subir la cigarette de l'autre!!! Il faut de la neutralité, sans oublier tout de même que nous avons un pays à héritage 
chrétien et nous ne devons pas oublier nos valeurs... Accueillir OUI, mais ceux qui sont accueillis doivent se soumettre à 
toutes les lois du pays choisi... »

 « Il est nécessaire de rappeler ce qu'est la laïcité pour tout le monde et sa mise en application. C'est le respect des 
autres et le respect des croyances de chacun qui l'exigent ». 

 « Parce qu'aujourd'hui l'Islam pose de nombreux problèmes à la société (voile intégral, bigamie, femmes chez le 
médecin homme, lieux de culte, maillots de bain à la piscine pour les femmes, short à l'école toujours pour les filles, et 
j'en passe) et que ces problèmes doivent être débattus. S'ajoute un problème plus général qui est la liberté de la femme 
auquel je pense nous sommes tous attachés »

 « C'est un thème de société important. Il s'agit de revoir la loi de 1905 et analyser son application dans le contexte 
actuel. »

 « Parce que je pense que toutes les religion doivent être pratiquées de manière discrète sans imposer leurs 
particularités aux autres. »

 « C'est un principe important de la République et il me semble qu'il n’est pas respecté. »



Les mots utilisés par les personnes qui déclarent que le débat est 

une mauvaise chose
(nuage de mots construit à partir des réponses à la question ouverte : « pour quelles raisons pensez-vous que ce débat est une 

mauvaise chose ? ») 
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Les mots utilisés par les personnes qui déclarent que le débat est 

une mauvaise chose : quelques exemples de verbatim
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 « Devant la situation internationale mouvementée et en pleine mutation, il y a d'autres sujets plus urgents 
à traiter et plus importants. »

 « C'est juste pour courir après le FN et débattre de l'Islam en France. » 

 « La loi de 1905 EXISTE déjà. » 

 « On stigmatise l'Islam et donc les populations qui en font partie ... donc toujours les mêmes. Cela affaiblit 
l'UMP, brouille le message républicain, fait le jeu du Front national. »

 « Les Français s'en fichent. Ce qui les intéresse, c'est le chômage ! Et puis les instances représentatives de 
toutes les religions ont appelé à ne pas faire ce débat. »

 « Ce type de débat exacerbe la xénophobie , le racisme déjà trop latent, et ne sert qu'à renforcer le 
sectarisme et au bout du compte le FN, au détriment des valeurs de tolérance qui avaient fait la grandeur de 
la France. »

 « Il y a des choses plus importantes à l'heure d'aujourd'hui à régler. Je pense que c'est une façon de 
détourner la populations des vrais problèmes dont ils n'ont pas les solutions comme le problème des 
retraites, le déficit budgétaire, le trou de la sécurité sociale... »



Les mots utilisés par les personnes qui déclarent que le débat 

n’est ni une bonne, ni une mauvaise chose
(nuage de mots construit à partir des réponses à la question ouverte : « pour quelles raisons pensez-vous que ce débat n’est ni une 

bonne ni une mauvaise chose ? ») 
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Les mots utilisés par les personnes qui déclarent que le débat n’est ni 
une bonne, ni une mauvaise chose : quelques exemples de verbatim
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 « Cela dépend de ce que l'on va faire de ce débat et comment l'on va le traiter ! »

« Il existe des lois qu'il suffit d'appliquer, même s'il ne faut pas rester ancrer sur des vieilles lois qui ont 
parfois besoin d'une mise à jour. »

 « Je n'ai pas d'idée précise sur le sujet. »

 « Cela ne résoudra aucun problème. » 

C'est une question d'actualité qui fait polémique donc il est bien d'en parler et de faire partager les 
différentes opinions. En revanche je trouve dommage, voire problématique, que ce soit un parti politique 
qui organise ce débat. »

« Est ce un vrai débat ? Sera-t-il utile ? Pas d'autres problèmes dans la vie des Français ? ? Je préférerais 
un référendum. »

 « Effectivement il y a des questions à se poser et des thèmes à aborder et à résoudre mais je ne pense pas 
que cela soit le bon moment actuellement entre les révoltes dans le monde arabe et les élections 
présidentielles à venir. Ce ne doit pas être un sujet de campagne électorale (même si le Front National à fait 
un score surprenant aux élections cantonales). Pour moi,  la laïcité est primordiale et cela concerne 
absolument toutes les religions. »



L’importance accordée à la laïcité

La laïcité est-elle, selon vous, un élément essentiel, très important, peu important ou pas important du 
tout pour l'identité de la France ? 

Essentiel / Important : 

83%

Peu ou pas du tout 

Important : 

13%



L’importance accordée à la laïcité en fonction de la sympathie 
partisane

La laïcité est-elle, selon vous, un élément essentiel, très important, peu important ou pas important du 
tout pour l'identité de la France ? 
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Ensemble des Français

Sympathisants d'extrême-gauche

Sympathisants du Front de Gauche

Sympathisants du Parti Socialiste

Sympathisants d'Europe Ecologie

Sympathisants de l'UMP

Sympathisants du Front National

Essentiel Très important Peu important 

Pas important du tout Ne se prononce pas
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19%
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18%



Résultats détaillés
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Total SEXE AGE CSP Lieu d'habitation 

Un homme Une 

femme

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50 et plus CSP+ CSP- Inactifs Ile-de-

France

Province

Vous savez que l’UMP organise le 5 avril prochain un débat sur la laïcité et l’Islam. Que pensez-vous de la tenue de ce débat ? C’est une bonne chose, une mauvaise chose ou ni 
une bonne ni une mauvaise chose ?

Bonne chose 23% 25% 22% 24% 20% 24% 25% 21% 21% 26% 26% 23%

Mauvaise chose 37% 40% 33% 37% 31% 33% 41% 42% 29% 39% 39% 36%

Ni bonne ni mauvaise chose 36% 32% 40% 38% 44% 39% 30% 34% 45% 31% 28% 38%

Ne sait pas 4% 3% 5% 1% 5% 4% 5% 2% 5% 4% 6% 3%

La laïcité est-elle, selon vous, un élément essentiel, très important, peu important ou pas important du tout pour l'identité de la France ? 

Essentiel / Très important 83% 85% 83% 78% 77% 84% 88% 90% 76% 86% 86% 83%

Essentiel 46% 50% 43% 29% 40% 47% 53% 56% 37% 48% 46% 46%

Très important 37% 35% 39% 49% 37% 36% 35% 34% 39% 38% 39% 37%

Peu ou pas important 13% 12% 14% 21% 17% 13% 9% 9% 18% 11% 11% 13%

Peu important 10% 8% 11% 17% 11% 10% 7% 7% 14% 9% 8% 10%

Pas important du tout 3% 3% 2% 4% 6% 3% 2% 2% 5% 2% 3% 3%

Ne sait pas 4% 3% 4% 1% 6% 3% 3% 1% 5% 3% 3% 4%



Résultats détaillés
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Total Proximité politique Vote au 1er tour de l'élection présidentielle de 2007

Extrême-

Gauche

Sous-total 

Gauche

Le Front 

de Gauche

Le Parti 

Socialiste 

Les Verts / 

Europe 

Ecologie 

Le MoDem Sous-total 

Droite

L'UMP Le Front 

National 

Sans 

préférenc

e 

partisane

Olivier 

Besancen

ot  

Ségolène 

Royal

François 

Bayrou 

Nicolas 

Sarkozy 

Jean-

Marie Le 

Pen

Vous savez que l’UMP organise le 5 avril prochain un débat sur la laïcité et l’Islam. Que pensez-vous de la tenue de ce débat ? C’est une bonne chose, une mauvaise chose ou ni une bonne ni une mauvaise chose ?

Bonne chose 23% 19% 12% 2% 13% 15% 33% 44% 54% 41% 17% 17% 9% 18% 43% 48%

Mauvaise chose 37% 41% 64% 75% 64% 60% 31% 25% 18% 17% 32% 59% 68% 43% 16% 25%

Ni bonne ni mauvaise chose 36% 39% 23% 23% 22% 24% 32% 31% 28% 42% 49% 23% 23% 39% 39% 27%

Ne sait pas 4% 1% 1% - 1% 1% 3% - - - 2% 1% 1% 1% 1% -

La laïcité est-elle, selon vous, un élément essentiel, très important, peu important ou pas important du tout pour l'identité de la France ? 

Essentiel / Très important 83% 81% 92% 87% 92% 94% 93% 89% 95% 79% 78% 79% 89% 88% 91% 82%

Essentiel 46% 57% 59% 76% 52% 60% 47% 49% 54% 47% 32% 53% 56% 46% 47% 59%

Très important 37% 24% 33% 11% 40% 34% 46% 41% 41% 32% 46% 26% 33% 42% 44% 24%

Peu ou pas important 13% 19% 7% 12% 6% 6% 7% 11% 5% 18% 20% 21% 9% 12% 9% 18%

Peu important 10% 13% 5% 7% 5% 5% 7% 9% 5% 13% 14% 17% 8% 10% 7% 14%

Pas important du tout 3% 6% 2% 5% 1% 1% - 2% - 5% 6% 4% 1% 2% 2% 3%

Ne sait pas 4% - 1% 1% 2% - - - - 3% 2% - 2% 0% 0% -



Résultats détaillés
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Total Appartenance et pratique religieuses Importance accordée à la 

laïcité

Perception du débat organisé par l'UMP

Catholiques Dont : 

Pratiquants 

réguliers

Dont : 

Pratiquants 

occasionnels

Dont : 

Non 

pratiquants

Essentiel / 

Très 

important

Peu ou pas 

important

Bonne chose Mauvaise chose Ni bonne ni 

mauvaise chose

Vous savez que l’UMP organise le 5 avril prochain un débat sur la laïcité et l’Islam. Que pensez-vous de la tenue de ce débat ? C’est une bonne chose, une mauvaise chose ou ni une bonne ni une mauvaise 
chose ?

Bonne chose 23% 29% 27% 30% 27% 27% 9%

Mauvaise chose 37% 33% 34% 31% 37% 37% 42%

Ni bonne ni mauvaise chose 36% 38% 38% 39% 34% 35% 49%

Ne sait pas 4% 1% 2% 0% 2% 2% -

La laïcité est-elle, selon vous, un élément essentiel, très important, peu important ou pas important du tout pour l'identité de la France ? 

Essentiel / Très important 83% 86% 95% 86% 84% 95% 85% 81%

Essentiel 46% 45% 51% 43% 49% 61% 54% 33%

Très important 37% 41% 44% 43% 34% 34% 31% 48%

Peu ou pas important 13% 13% 5% 14% 15% 5% 15% 17%

Peu important 10% 10% 4% 10% 13% 5% 11% 13%

Pas important du tout 3% 3% 1% 4% 2% 0% 4% 4%

Ne sait pas 4% 0% - 0% 1% 0% 1% 2%



L’adhésion à différentes propositions
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Voici différentes propositions que l’on peut entendre concernant la laïcité et la place des religions 
aujourd’hui en France. Etes-vous tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout d’accord avec chacune 
d’entre elles ?



L’adhésion à différentes propositions en fonction de la sympathie 
partisane
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L’interdiction du port par les usagers de signes religieux visibles dans 

l’enceinte des services publics

L’interdiction d’évoquer des préférences à caractère religieux dans le 
cadre des services publics (par exemple, refus pour une femme de se 

faire soigner par un homme au sein de l’hôpital public)

La mise en place d’aides de l’Etat ou des collectivités locales pour la 
construction et l’entretien de lieux de culte musulmans

La création d’un institut de formation d’imams en France financé par 
des fonds publics

Sympathisants du Parti Socialiste Sympathisants d'Europe Ecologie

Sympathisants de l'UMP Sympathisants du Front National

Voici différentes propositions que l’on peut entendre concernant la laïcité et la place des religions 
aujourd’hui en France. Etes-vous tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout d’accord avec chacune 
d’entre elles ?



Résultats détaillés
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Total SEXE AGE CSP Lieu d'habitation 

Un homme Une femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50 et plus CSP+ CSP- Inactifs Ile-de-

France

Province

L’interdiction du port de signes religieux visibles par les usagers dans l’enceinte des services publics
ST D'accord 73% 74% 72% 62% 69% 75% 76% 72% 75% 72% 74% 73%

Tout à fait d’accord 49% 50% 49% 37% 37% 51% 57% 45% 50% 52% 51% 49%

Plutôt d’accord 24% 24% 23% 25% 32% 25% 19% 28% 25% 20% 23% 24%

ST Pas d'accord 23% 23% 23% 36% 23% 20% 21% 26% 18% 24% 22% 23%

Plutôt pas d’accord 16% 15% 15% 27% 17% 12% 13% 17% 13% 16% 16% 15%

Pas du tout d’accord 7% 8% 7% 9% 6% 8% 8% 9% 5% 9% 6% 8%

Ne sait pas 4% 3% 5% 1% 8% 5% 4% 2% 7% 4% 4% 5%

L’interdiction d’évoquer des préférences à caractère religieux dans le cadre des services publics (par exemple, refus pour une femme de se faire soigner par un homme au sein de l’hôpital 
public)

ST D'accord 71% 75% 68% 69% 65% 73% 72% 81% 64% 71% 74% 70%

Tout à fait d’accord 53% 58% 49% 40% 46% 54% 59% 61% 44% 56% 54% 53%

Plutôt d’accord 18% 16% 19% 28% 19% 19% 13% 20% 20% 15% 20% 17%

ST Pas d'accord 25% 22% 27% 30% 27% 22% 24% 18% 29% 26% 22% 25%

Plutôt pas d’accord 12% 9% 14% 22% 17% 10% 8% 9% 14% 12% 12% 12%

Pas du tout d’accord 13% 13% 13% 8% 10% 12% 16% 9% 15% 14% 10% 14%

Ne sait pas 4% 3% 5% 1% 8% 5% 4% 2% 7% 4% 4% 4%

La mise en place d’aides de l’Etat ou des collectivités locales pour la construction et l’entretien de lieux de culte musulmans

ST D'accord 26% 26% 25% 34% 34% 23% 22% 31% 22% 26% 25% 26%

Tout à fait d’accord 5% 4% 5% 4% 6% 4% 5% 7% 4% 4% 3% 5%

Plutôt d’accord 21% 22% 20% 30% 29% 18% 17% 25% 17% 21% 21% 21%

ST Pas d'accord 69% 70% 69% 65% 57% 73% 74% 67% 71% 71% 70% 70%

Plutôt pas d’accord 22% 19% 26% 33% 15% 23% 22% 22% 22% 23% 24% 22%

Pas du tout d’accord 47% 51% 44% 32% 41% 50% 52% 45% 48% 48% 46% 48%

Ne sait pas 5% 4% 6% 1% 9% 5% 4% 1% 8% 4% 5% 5%

La création d’un institut de formation d’imams en France financé par des fonds publics
ST D'accord 18% 20% 18% 23% 16% 18% 19% 22% 13% 21% 22% 18%

Tout à fait d’accord 4% 4% 4% 4% 3% 5% 5% 4% 4% 5% 3% 5%

Plutôt d’accord 14% 15% 13% 19% 13% 14% 14% 18% 9% 16% 19% 13%

ST Pas d'accord 77% 77% 77% 76% 77% 77% 78% 77% 80% 76% 74% 78%

Plutôt pas d’accord 24% 22% 27% 31% 29% 22% 22% 26% 25% 23% 24% 25%

Pas du tout d’accord 53% 55% 50% 44% 47% 55% 55% 50% 55% 53% 50% 53%

Ne sait pas 4% 3% 5% 1% 7% 4% 4% 1% 7% 4% 4% 4%



Résultats détaillés
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Total Proximité politique Vote au 1er tour de l'élection présidentielle de 2007

Extrême-

Gauche

Sous-total 

Gauche

Le Front 

de 

Gauche

Le Parti 

Socialiste 

Les Verts / 

Europe 

Ecologie 

Le MoDem Sous-total 

Droite

L'UMP Le Front 

National 

Sans 

préférenc

e 

partisane

Olivier 

Besancen

ot  

Ségolène 

Royal

François 

Bayrou 

Nicolas 

Sarkozy 

Jean-

Marie Le 

Pen

L’interdiction du port de signes religieux visibles par les usagers dans l’enceinte des services publics
ST D'accord 73% 63% 64% 60% 62% 69% 67% 80% 82% 78% 69% 67% 65% 70% 87% 88%

Tout à fait d’accord 49% 43% 45% 44% 42% 49% 40% 59% 63% 58% 39% 53% 38% 41% 62% 72%

Plutôt d’accord 24% 20% 19% 16% 21% 20% 27% 21% 19% 20% 30% 13% 26% 29% 25% 16%

ST Pas d'accord 23% 25% 34% 40% 36% 30% 33% 20% 18% 21% 30% 33% 33% 29% 12% 12%

Plutôt pas d’accord 16% 15% 24% 26% 26% 21% 23% 17% 14% 13% 18% 23% 21% 19% 8% 10%

Pas du tout d’accord 7% 10% 10% 14% 10% 8% 11% 3% 4% 7% 11% 11% 12% 10% 4% 2%

Ne sait pas 4% 12% 2% - 2% 1% - - - 2% 1% - 2% 1% 0% -

L’interdiction d’évoquer des préférences à caractère religieux dans le cadre des services publics (par exemple, refus pour une femme de se faire soigner par un homme au sein de l’hôpital public)
ST D'accord 71% 50% 71% 68% 69% 74% 70% 84% 80% 72% 67% 72% 72% 78% 78% 72%

Tout à fait d’accord 53% 40% 49% 48% 50% 47% 57% 71% 71% 66% 48% 51% 51% 58% 66% 64%

Plutôt d’accord 18% 10% 21% 21% 18% 27% 13% 13% 9% 6% 19% 20% 21% 20% 12% 9%

ST Pas d'accord 25% 38% 28% 32% 30% 25% 30% 16% 20% 27% 32% 28% 26% 21% 21% 28%

Plutôt pas d’accord 12% 13% 13% 14% 11% 18% 16% 7% 9% 4% 20% 13% 11% 15% 8% 8%

Pas du tout d’accord 13% 25% 15% 18% 20% 7% 13% 9% 11% 23% 12% 15% 16% 6% 13% 20%

Ne sait pas 4% 12% 1% - 1% 1% - - - 2% 1% - 2% 1% 0% -

La mise en place d’aides de l’Etat ou des collectivités locales pour la construction et l’entretien de lieux de culte musulmans

ST D'accord 26% 35% 37% 37% 36% 38% 31% 22% 20% 7% 27% 28% 38% 36% 19% 4%

Tout à fait d’accord 5% - 9% 7% 11% 8% 6% 6% 4% - 2% 4% 10% 7% 2% -

Plutôt d’accord 21% 35% 27% 30% 25% 30% 25% 16% 16% 7% 25% 24% 27% 29% 17% 4%

ST Pas d'accord 69% 53% 62% 60% 63% 60% 69% 78% 80% 91% 71% 71% 60% 63% 80% 96%

Plutôt pas d’accord 22% 12% 27% 25% 28% 28% 40% 24% 21% 13% 22% 15% 28% 28% 24% 3%

Pas du tout d’accord 47% 41% 35% 35% 35% 32% 29% 54% 59% 79% 50% 56% 32% 35% 56% 93%

Ne sait pas 5% 12% 2% 3% 1% 2% - - - 2% 1% 1% 2% 1% 0% -

La création d’un institut de formation d’imams en France financé par des fonds publics
ST D'accord 18% 8% 21% 26% 23% 17% 25% 22% 20% 3% 19% 15% 25% 24% 18% 6%

Tout à fait d’accord 4% 8% 6% 3% 9% 4% 2% 7% 8% - 4% 3% 8% 4% 5% 1%

Plutôt d’accord 14% - 15% 22% 14% 14% 22% 15% 12% 3% 15% 13% 17% 20% 14% 5%

ST Pas d'accord 77% 81% 78% 74% 76% 82% 75% 78% 80% 96% 80% 85% 74% 75% 81% 94%

Plutôt pas d’accord 24% 33% 27% 24% 27% 28% 21% 24% 20% 12% 27% 21% 33% 30% 26% 7%

Pas du tout d’accord 53% 47% 51% 50% 49% 54% 54% 54% 59% 84% 53% 64% 41% 45% 56% 87%

Ne sait pas 4% 12% 1% - 1% 1% - - - 2% 1% - 1% 1% 0% -



Résultats détaillés
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Total Appartenance et pratique religieuses Importance accordée à la 

laïcité

Perception du débat organisé par l'UMP

Catholiques Dont : 

Pratiquants 

réguliers

Dont : 

Pratiquants 

occasionnels

Dont : 

Non 

pratiquants

Essentiel / 

Très 

important

Peu ou pas 

important

Bonne chose Mauvaise chose Ni bonne ni 

mauvaise chose

L’interdiction du port de signes religieux visibles par les usagers dans l’enceinte des services publics
ST D'accord 73% 77% 79% 78% 75% 77% 62% 91% 64% 76%

Tout à fait d’accord 49% 54% 47% 55% 57% 53% 36% 73% 42% 46%

Plutôt d’accord 24% 23% 32% 23% 19% 24% 26% 18% 22% 30%

ST Pas d'accord 23% 22% 20% 22% 25% 21% 36% 9% 35% 21%

Plutôt pas d’accord 16% 15% 12% 14% 21% 14% 24% 7% 22% 16%

Pas du tout d’accord 7% 7% 7% 7% 4% 7% 12% 2% 13% 5%

Ne sait pas 4% 0% 1% 1% - 1% 2% - 1% 3%

L’interdiction d’évoquer des préférences à caractère religieux dans le cadre des services publics (par exemple, refus pour une femme de se faire soigner par un homme au sein de l’hôpital public)

ST D'accord 71% 73% 73% 71% 82% 76% 56% 82% 71% 69%

Tout à fait d’accord 53% 58% 66% 55% 63% 58% 34% 72% 51% 48%

Plutôt d’accord 18% 15% 8% 15% 19% 17% 22% 10% 20% 22%

ST Pas d'accord 25% 26% 25% 29% 18% 23% 42% 18% 28% 28%

Plutôt pas d’accord 12% 11% 15% 12% 7% 10% 23% 5% 15% 14%

Pas du tout d’accord 13% 15% 10% 16% 11% 13% 19% 14% 14% 13%

Ne sait pas 4% 1% 2% 1% - 1% 2% 0% 1% 3%

La mise en place d’aides de l’Etat ou des collectivités locales pour la construction et l’entretien de lieux de culte musulmans

ST D'accord 26% 24% 31% 25% 21% 26% 29% 17% 37% 22%

Tout à fait d’accord 5% 4% 3% 4% 6% 5% 7% 2% 8% 4%

Plutôt d’accord 21% 20% 28% 20% 16% 21% 22% 15% 29% 19%

ST Pas d'accord 69% 75% 68% 75% 79% 72% 69% 83% 62% 74%

Plutôt pas d’accord 22% 22% 17% 23% 24% 23% 27% 16% 22% 28%

Pas du tout d’accord 47% 53% 51% 52% 55% 50% 42% 67% 39% 46%

Ne sait pas 5% 1% 1% 1% - 2% 2% - 1% 4%

La création d’un institut de formation d’imams en France financé par des fonds publics
ST D'accord 18% 20% 26% 19% 18% 19% 18% 17% 23% 17%

Tout à fait d’accord 4% 4% 7% 4% 5% 5% 3% 4% 6% 3%

Plutôt d’accord 14% 15% 20% 15% 13% 15% 15% 13% 17% 14%

ST Pas d'accord 77% 80% 72% 80% 82% 79% 80% 83% 76% 80%

Plutôt pas d’accord 24% 23% 22% 21% 27% 25% 27% 16% 28% 28%

Pas du tout d’accord 53% 57% 51% 59% 55% 54% 54% 67% 48% 52%

Ne sait pas 4% 0% 1% 1% - 1% 2% - 1% 3%


